



央行副行长易纲：不以贬值
促进出口，绝不会打货币战



全国政协委员、中国人民银行副行长易纲 4 日在参加全国政协经济界小组讨论间隙表示,人民币汇率波动总体平稳,中国是一个负责任的大国,不会以贬值来促进出口,也绝不会打货币战。

易纲表示,汇率是由市场供求决定的,与其他可兑换货币相比,人民币汇率波动总体平稳。人民币在过去十年甚至更长的时间内,保持了稳定和总体强势。

易纲介绍,中国实行以市场供求为基础、参考一篮子货币、有管理的浮动汇率形成机制,符合中国国情。过去多年的实践证明,对国民经济发展、对世界贸易稳定都是比较成功的。“我们绝不会以贬值来促进出口,绝不会打货币战,因为中国是一个负责任的大国。总体来看,我们政策取向是,保持人民币在合理区间内基本稳定。”

在谈到国内通胀走势时,易纲介绍,各国央行都把通胀目标设定在 2% 左右,太低会有通缩风险,太高则有通胀风险。“一些发达国家的容忍度可能会高一些,在 3% 左右。我认为 CPI 的黄金区间是 2% 至 3%,今年中国的 CPI 可能比较接近这个黄金区间。”易纲表示,我国货币采取稳健中性的货币政策,不紧不松。这样既可以保持经济平稳健康发展,又可以防范通货膨胀和资产泡沫。

此外,易纲表示,不论是货币政策考量,还是银行、证券、保险等金融机构的服务,都是支持实体经济的。但是在支持实体经济的同时也要考虑效率问题,要注意防范投资过剩产能可能带来的风险。(新华社记者吴雨)

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32557

